

# ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ НАН УКРАЇНИ

## ВИБОРИ ДІЙСНИХ ЧЛЕНІВ І ЧЛЕНІВ-КОРЕСПОНДЕНТІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ

Сесія Загальних зборів НАН України  
7 березня 2018 року

*7 березня 2018 року у Великому конференц-залі НАН України відбулася сесія Загальних зборів Національної академії наук України по виборах дійсних членів (академіків) і членів-кореспондентів Національної академії наук України.*

Сесію Загальних зборів Національної академії наук України відкрив президент НАН України академік НАН України Борис Євгенович Патон. Він поінформував присутніх, що до нинішніх виборів Президія НАН України, з урахуванням положення Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо граничної чисельності членів Національної академії наук України у 200 академіків і 400 членів-кореспондентів, оголосила 22 вакансії академіків і 69 вакансій членів-кореспондентів з 84 спеціальностей.

«В основу розподілу вакансій за відділеннями та визначення спеціальностей було покладено прагнення забезпечити пріоритетний розвиток фундаментальних наук, передусім за тими напрямками, де українські вчені мають результати світового рівня. Безумовно, першочерговою умовою була наявність за кожною спеціальністю гідних кандидатів до обрання, і не лише в інститутах нашої Академії, а й у вітчизняних вищих навчальних закладах, галузевих наукових та науково-технічних установах. Важливо також, аби, обираючи нових членів, наша Академія не обмежувалася переважно Києвом, а й дбала про посилення науки в інших регіонах держави, і я вважаю, що цей принцип наші відділення в процесі виборів врахували», — зазначив президент НАН України.

Про значний інтерес наукової громадськості до цих виборів, за словами академіка Б.Є. Патона, свідчить високий конкурс претендентів. Так, на 22 вакансії академіків було висунуто і за-





Сесія Загальних зборів Національної академії наук України; зліва направо: перший віце-президент НАН України академік В.П. Горбулін; перший віце-президент НАН України, голова Секції фізико-технічних і математичних наук НАН України академік А.Г. Наумовець; президент НАН України академік Б.Є. Патон; головний учений секретар НАН України академік В.Л. Богданов; віце-президент НАН України академік А.Г. Загородній; віце-президент НАН України, голова Секції хімічних і біологічних наук НАН України академік В.Г. Кошечко; віце-президент НАН України, голова Секції суспільних і гуманітарних наук НАН України академік С.І. Пирожков. Київ, 7 березня 2018 р.

реєстровано 60 кандидатів, тобто майже троє претендентів на одне місце, а на 69 вакансій членів-кореспондентів — 229 кандидатів, або більш як три претенденти на одне місце.

Серед висунутих кандидатів 219 осіб — працівники установ НАН України, що становить 75,7% від загальної кількості претендентів; 70 осіб (24,3%) — представники вищих навчальних закладів, наукових установ різного відомчого підпорядкування та інших організацій. Усе це свідчить про те, що, попри складні умови сьогодення, авторитет Національної академії наук України в суспільстві залишається високим і відповідає її значенню як найвищої наукової установи держави.

Список висунутих кандидатів було своєчасно, більш ніж за місяць до виборів, опубліковано у пресі та електронних засобах масової інформації. Відбулося громадське обговорення, в якому взяли участь ради наукових установ, вищих навчальних закладів, окремі провідні вчені як України, так і інших держав, від яких

надійшло кілька тисяч відгуків про наукову діяльність кандидатів. Згідно зі Статутом НАН України, вся підготовка до виборів здійснювалася в умовах повної відкритості та свободи обговорення кандидатур. На вирішальній стадії виборчої кампанії — під час проведення загальних зборів відділень Академії — також було створено всі умови для вільного обміну думками, критичних виступів, пропозицій, що безумовно сприяло здійсненню найбільш обґрунтованого, об'єктивного й незалежного вибору.

Коротко характеризуючи склад кандидатів у члени НАН України, обраних загальними зборами відділень Академії, академік Б.Є. Патон поінформував, що з 22 кандидатів у академіки 19 — працівники НАН України, двоє — вчені, які працюють у вищих навчальних закладах країни, один кандидат представляє наукову установу іншого підпорядкування. Серед 68 кандидатів у члени-кореспонденти 54 працюють в установах Національної академії наук України, 12 — у вищих навчальних закладах і



Учасники Загальних зборів НАН України. Київ, 7 березня 2018 р.

двоє — в галузевих та інших організаціях. Загалом серед кандидатів до обрання у члени НАН України 81 % становлять співробітники наукових установ Академії, 15,5% — представники вищої школи і 3,5% — вчені, які працюють в галузевих та інших установах і організаціях України.

18 кандидатів в академіки і 45 кандидатів у члени-кореспонденти (66,7% загальної кількості кандидатів) працюють у Києві. Двоє кандидатів в академіки працюють у Харкові і двоє — у Львові. Серед кандидатів у члени-кореспонденти 9 осіб із Харкова, по 4 — з Дніпра і Львова, 3 — з Одеси і по одному — з Миколаєва, Тернополя та Слов'янська (Донецька обл.). Отже, в регіональних наукових центрах працює 33,3% всіх обраних кандидатів у члени Національної академії наук України.

Середній вік академіків НАН України напередодні виборів становив 77,3 року, членів-кореспондентів — 71 рік. Середній вік обраних кандидатів в академіки НАН України — 65,1 року, тобто є на 12 років меншим, ніж досі, а

кандидатів у члени-кореспонденти — 63,4 року, що на 7,5 років менше, ніж до цього часу.

Серед обраних кандидатів у члени Академії — 9 жінок. Це більше, ніж було обрано на будь-яких попередніх виборах за весь час існування НАН України. Що стосується нинішнього персонального складу Академії, то наразі жінок трохи більше як 2% серед академіків і близько 9% серед членів-кореспондентів, а разом — 6,6% від загальної кількості членів Академії.

Далі про результати виборів, що пройшли під час загальних зборів відділень НАН України, присутнім доповіли академіки-секретарі цих відділень.

Після заслуховування й обговорення виступів відбувся фінальний етап виборів до складу Національної академії наук України. За підсумками таємного голосування обрано 21 академіка та 67 членів-кореспондентів НАН України.

*За матеріалами засідання підготувала О.О. Мележик*

## ПОСТАНОВА № 1 ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ

м. Київ

7 березня 2018 р.

Вибори дійсних членів (академіків)  
Національної академії наук України

Загальні збори Національної академії наук України постановляють:

Згідно зі Статутом Національної академії наук України обрати дійсними членами (академіками) Національної академії наук України:

**по Відділенню математики**

КУШНІРА Романа Михайловича — за спеціальністю «Математичні проблеми механіки»

**по Відділенню інформатики**

ЧИКРІЯ Аркадія Олексійовича — за спеціальністю «Інформатика»

**по Відділенню механіки**

ХАРЧЕНКА Валерія Володимировича — за спеціальністю «Механіка»

**по Відділенню фізики і астрономії**

БЕЛЯЄВА Олександра Євгеновича — за спеціальністю «Експериментальна фізика напівпровідників»

МЕЛЕЖИКА Петра Миколайовича — за спеціальністю «Теоретична фізика, радіофізика»

**по Відділенню наук про Землю**

ДОВГОГО Станіслава Олексійовича — за спеціальністю «Геодинаміка геологічного середовища»

ПАВЛЮКА Мирослава Івановича — за спеціальністю «Геотектоніка нафтогазоносних провінцій»

**по Відділенню фізико-технічних проблем матеріалознавства**

ТУРКЕВИЧА Володимира Зіновійовича — за спеціальністю «Матеріалознавство, надтверді матеріали»

**по Відділенню фізико-технічних проблем енергетики**

СНЕЖКІНА Юрія Федоровича — за спеціальністю «Промислова теплоенергетика, тепломасообмін»

**по Відділенню ядерної фізики та енергетики**

СЛЮСАРЕНКА Юрія Вікторовича — за спеціальністю «Ядерна фізика»

**по Відділенню хімії**

КАЛЬЧЕНКА Віталія Івановича — за спеціальністю «Хімія»

ПАВЛІЩУКА Віталія Валентиновича — за спеціальністю «Хімія»

**по Відділенню біохімії, фізіології і молекулярної біології**

СКОК Марину Володимирівну — за спеціальністю «Біохімія рецепторів»  
 ТУКАЛА Михайла Арсентійовича — за спеціальністю «Молекулярна біологія»  
 СОЛДАТКІНА Олексія Петровича — за спеціальністю «Біохімія»

**по Відділенню загальної біології**

ДІДУХА Якова Петровича — за спеціальністю «Геоботаніка»  
 РОМАНЕНКА Олександра Вікторовича — за спеціальністю «Екофізіологія тварин»  
 ЄМЕЛЬЯНОВА Ігоря Георгійовича — за спеціальністю «Еволюційна екологія»

**по Відділенню економіки**

ЄФИМЕНКО Тетяну Іванівну — за спеціальністю «Економічна безпека»

**по Відділенню історії, філософії та права**

КОПИЛЕНКА Олександра Любимовича — за спеціальністю «Право»

**по Відділенню літератури, мови та мистецтвознавства**

СУЛИМУ Миколу Матвійовича — за спеціальністю «Українська література»

## ПОСТАНОВА № 2 ЗАГАЛЬНИХ ЗБОРІВ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ

м. Київ

7 березня 2018 р.

Вибори членів-кореспондентів  
 Національної академії наук України

Загальні збори Національної академії наук України постановляють:

Згідно зі Статутом Національної академії наук України обрати членами-кореспондентами Національної академії наук України:

**по Відділенню математики**

СКРИПНІКА Ігоря Ігоровича — за спеціальністю «Диференціальні рівняння»  
 ФЕЛЬДМАНА Геннадія Михайловича — за спеціальністю «Функціональний аналіз і теорія функцій»  
 МАКСИМЕНКА Сергія Івановича — за спеціальністю «Алгебра, геометрія і топологія»

**по Відділенню інформатики**

КРАКА Юрія Васильовича — за спеціальністю «Інформатика»  
 САВЧУКА Михайла Миколайовича — за спеціальністю «Інформаційні технології та кібербезпека»  
 ПАНКРАТОВУ Наталію Дмитрівну — за спеціальністю «Системний аналіз»

**по Відділенню механіки**

АЛПАТОВА Анатолія Петровича — за спеціальністю «Механіка»  
 КРУКОВСЬКОГО Олександра Петровича — за спеціальністю «Механіка»  
 РУЩИЦЬКОГО Ярему Ярославовича — за спеціальністю «Механіка»

**по Відділенню фізики і астрономії**

ЗАХАРЕНКА Вячеслава Володимировича — за спеціальністю «Астрофізика»  
БОНДАРЯ Михайла Віталійовича — за спеціальністю «Атомна і молекулярна спектроскопія»  
КАРАЧЕВЦЕВА Віктора Олексійовича — за спеціальністю «Експериментальна фізика біосистем»  
СИТЕНКА Юрія Олексійовича — за спеціальністю «Теоретична і математична фізика»  
БРАУНА Олега Михайловича — за спеціальністю «Фізика поверхневих явищ»  
ТАТАРЕНКА Валентина Андрійовича — за спеціальністю «Фізика твердого тіла, металофізика»

**по Відділенню наук про Землю**

КЛИМЧУКА Олександра Борисовича — за спеціальністю «Гідрогеологія карсту»  
ПОПОВА Михайла Олексійовича — за спеціальністю «Аерокосмічні дослідження Землі»  
СЕМЕНЕНКО Віру Пантелєйвну — за спеціальністю «Космічна мінералогія»  
МАКСИМЧУКА Валентина Юхимовича — за спеціальністю «Тектоно- і палеомагнетизм»  
ЩИПЦОВА Олександра Анатолійовича — за спеціальністю «Океанологія»

**по Відділенню фізико-технічних проблем матеріалознавства**

НАРІВСЬКОГО Анатолія Васильовича — за спеціальністю «Матеріалознавство, технологія металів»  
ШАПОВАЛОВА Віктора Олександровича — за спеціальністю «Матеріалознавство, електрометалургія тугоплавких металів»  
КНИША Віталія Васильовича — за спеціальністю «Міцність матеріалів і конструкцій»  
ЯСНІЯ Петра Володимировича — за спеціальністю «Діагностика матеріалів»  
ВОВЧЕНКА Олександра Івановича — за спеціальністю «Матеріалознавство, технологія матеріалів»  
ХОМУ Мирослава Степановича — за спеціальністю «Матеріалознавство, корозія металів»  
ПРИТУЛУ Ігоря Михайловича — за спеціальністю «Матеріалознавство, технологія монокристалічних матеріалів»  
КІНДРАЧУКА Мирослава Васильовича — за спеціальністю «Матеріалознавство, порошкова металургія»

**по Відділенню фізико-технічних проблем енергетики**

КУДРЮ Степана Олександровича — за спеціальністю «Екологія енергетики»  
МОХОРА Володимира Володимировича — за спеціальністю «Інформаційна безпека та моделювання в енергетиці»  
КОСТІКОВА Андрія Олеговича — за спеціальністю «Моделювання в енергетичному машинобудуванні»  
МИХАЛЬСЬКОГО Валерія Михайловича — за спеціальністю «Силова електроніка»

**по Відділенню ядерної фізики та енергетики**

ПУГАЧА Валерія Михайловича — за спеціальністю «Ядерна фізика»  
БІЛОУСА Віталія Арсентійовича — за спеціальністю «Ядерна енергетика»  
ГРКУ Ігоря Олександровича — за спеціальністю «Плазмова електроніка»

**по Відділенню хімії**

КУЗЬМІНА Віктора Євгеновича — за спеціальністю «Органічна хімія»  
ФАЙНЛЕЙБА Олександра Марковича — за спеціальністю «Макромолекулярна хімія»  
МЧЕДЛОВА-ПЕТРОСЯНА Миколу Отаровича — за спеціальністю «Хімія дисперсних систем»  
КОЛБАСОВА Геннадія Яковича — за спеціальністю «Технічна хімія»  
ЧЕБАНОВА Валентина Анатолійовича — за спеціальністю «Мікрохвильовий органічний синтез»

**по Відділенню біохімії, фізіології і молекулярної біології**

ШУБУ Ярослава Михайловича — за спеціальністю «Біофізика мембран»  
СКИБО Галину Григорівну — за спеціальністю «Нейрофізіологія»  
ІВАНИЦЮ Володимира Олексійовича — за спеціальністю «Мікробіологія»  
МІНЧЕНКА Олександра Григоровича — за спеціальністю «Молекулярна генетика, онкогенетика»  
ЦИМБАЛЮКА Віталія Івановича — за спеціальністю «Нейротрансплантологія»

**по Відділенню загальної біології**

КОЗЛОВСЬКОГО Миколу Павловича — за спеціальністю «Екологія карпатських лісів»  
КОРНЄЄВА Валерія Олексійовича — за спеціальністю «Ентомологія»

РИБАЛКУ Олександра Ілліча — за спеціальністю «Генетика якості злаків»  
ЦАРЕНКА Петра Михайловича — за спеціальністю «Альгологія»  
АФАНАСЬЄВА Сергія Олександровича — за спеціальністю «Гідробіологія»  
СТАСИКА Олега Остаповича — за спеціальністю «Фізіологія рослин»

**по Відділенню економіки**

ГЛАДУНА Олександра Миколайовича — за спеціальністю «Демографія»  
ЄГОРОВА Ігоря Юрійовича — за спеціальністю «Економіка науки»  
ЗАЛОЗНОВУ Юлію Станіславівну — за спеціальністю «Економіка промисловості»  
ІВАНОВА Сергія Володимировича — за спеціальністю «Економіка транспорту»  
КОРАБЛІНА Сергія Олександровича — за спеціальністю «Макроекономіка»

**по Відділенню історії, філософії та права**

УСТИМЕНКА Володимира Анатолійовича — за спеціальністю «Право»  
ЯКУБОВУ Ларису Дмитрівну — за спеціальністю «Історія України»  
КУДРЯЧЕНКА Андрія Івановича — за спеціальністю «Всесвітня історія»  
МЕЛЬНИКА Володимира Петровича — за спеціальністю «Філософія науки»  
ЄРМОЛЕНКА Анатолія Миколайовича — за спеціальністю «Філософська антропологія»  
МАЙБОРОДУ Олександра Микитовича — за спеціальністю «Політологія»  
ГОЛОВАХУ Євгенія Івановича — за спеціальністю «Соціологія»

**по Відділенню літератури, мови та мистецтвознавства**

ШЕВЧЕНКО Ларису Іванівну — за спеціальністю «Українська мова»  
ТАРАНЕНКА Олександра Онисимовича — за спеціальністю «Загальне мовознавство»  
НАЙДЕНА Олександра Семеновича — за спеціальністю «Мистецтвознавство»  
МУШКЕТИК Лесю Георгіївну — за спеціальністю «Народознавство»